



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8299-е заседание

Четверг, 28 июня 2018 года, 10 ч. 35 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Полянский (Российская Федерация)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Льорентти Солис
Китай	г-н Чжан Дяньбинь
Кот-д'Ивуар	г-н Джедже
Экваториальная Гвинея	г-н Эсоно Мбенгоно
Эфиопия	г-н Алему
Франция	г-жа Геген
Казахстан	г-н Тумыш
Кувейт	г-н аль-Отейби
Нидерланды	г-н ван Остером
Перу	г-н Тенья
Польша	г-жа Вронецкая
Швеция	г-н Ског
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки	г-н Козн

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря по Южному Судану (за период с 17 февраля по 3 июня 2018 года) (S/2018/609)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-20224 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч. 35 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Доклад Генерального секретаря по Южному Судану (за период с 17 февраля по 3 июня 2018 года) (S/2018/609)

Председатель: На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Южного Судана.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-жу Бинту Кейту.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2018/609, в котором содержится доклад Генерального секретаря по Южному Судану за период с 17 февраля по 3 июня 2018 года.

Сейчас я предоставляю слово г-же Кейте.

Г-жа Кейта (*говорит по-английски*): Я признательна за предоставленную мне возможность кратко проинформировать Совет Безопасности о положении в Южном Судане и текущем мирном процессе в период после опубликования доклада Генерального секретаря от 14 июня (S/2018/609).

Прежде всего я хотела бы заявить о самом решительном осуждении произошедшего ранее на этой неделе убийства миротворца Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МО ОНЮС). Не должно быть никаких сомнений в том, что это военное преступление. В ближайшие дни мы проведем обсуждение со всеми возможными заинтересованными сторонами для выявления тех, кто несет ответственность за эти подлые деяния и привлечения их к ответственности.

Ситуация в плане безопасности на местах по-прежнему вызывает серьезную озабоченность: стороны конфликта постоянно нарушают соглашение

о прекращении боевых действий, которые они сами обязались соблюдать. Говоря об этих боевых действиях, следует отметить, что МООНЮС зафиксировала серьезные нарушения международных норм в области прав человека и гуманитарного права в центральных и южных районах Юнити. Представление отчетности об инцидентах в области безопасности и ситуации на местах является одной из предусмотренных мандатом задач МООНЮС, и Миссия использует для представления информации об этих инцидентах различные инструменты. Однако необходимо проводить различие между сообщениями МООНЮС о произошедших инцидентах и докладами Механизма наблюдения за прекращением огня и переходными мерами обеспечения безопасности, которому поручено проверять нарушения прекращения огня, а затем сообщать о них.

С момента опубликования 14 июня доклада Генерального секретаря МООНЮС зафиксировала различные инциденты в области безопасности. В Юнити в период с 5 по 6 июня Переходное правительство национального единства и Народно-освободительное движение/армия Судана (НОДС/А (оппозиция)), по сообщениям, участвовали в боевых действиях в Гуаре, округ Коч, за которыми последовали нападения на деревни Буок, Баех, Лих, Луал, Бота и Падиах в округах Лер, Майендит и Коч. Двенадцатого июня вновь начали поступать сообщения о военных нападениях, в частности, о нападении, которое якобы было совершено силами Переходного правительства национального единства на Даблуал, округ Майендит. За этими нападениями последовали, как утверждается, другие нападения сил Переходного правительства национального единства на Буав, округ Коч, 13 июня и на позиции НОДС/А в оппозиции в Мирмире, Руоле и Рубноре, округ Коч, 14 июня.

Согласно сообщениям, во время нападений, предположительно совершенных в период с 12 по 14 июня, были убиты и ранены несколько мирных граждан, сожжены дома мирного населения, разграблены скот и продовольствие. Кроме того, 14 июня два человека в машине типа «пикап» были убиты, когда их обстреляли из гранатомета вблизи деревни Малал к северу от округа Коч. Оружие, из которого была выпущена граната, предположительно использовалось в районе силами НОДС (оппозиция). Восемнадцатого июня силы переходного правительства национального единства силы при

поддержке танка предположительно совершили нападение на силы НОДС/А (оппозиция) в районе Пиллинг, Тоньер-Куидак в округе Лер. Согласно сообщениям, на следующий день силы переходного правительства национального единства совершили нападение на Тониор и Пиллинг. 19 июня боевые действия в окрестностях Тониора продолжались, что, как сообщается, привело к гибели и ранениям гражданских лиц.

17 июня в Западной Экватории силы НОДС/А (оппозиция), по сообщениям, совершили нападение на расположение сил НОАС в Макпанду. Также сообщалось о боевых действиях между силами переходного правительства национального единства и НОДС/А (оппозиция) в Вадхалело в округе Джур-Ривер и в Нгобаггари в округе Вау в период с 14 по 16 июня. 18 июня в штате Западный Бахр-эль-Газаль МООНЮС продолжала получать информацию о продолжающихся с 14 июня нападениях НОАС на позиции промашаровских элементов НОАС в оппозиции на территории Баггари в округе Вау и Вадхалело в округе Джур-Ривер. Как утверждается, в настоящее время НОАС занимает оба опорных пункта, которые ранее находились под контролем оппозиции.

В тот же день в ходе патрулирования МООНЮС в Масне, округ Вау, была подтверждена информация о продолжающихся боевых действиях в Вадхалело, округ Джур-Ривер, поскольку были слышны звуки выстрелов артиллерии и стрельбы из стрелкового оружия. 20 июня МООНЮС получила информацию о том, что в результате продолжающихся столкновений между силами промашаровской НОАС в оппозиции и силами НОАС в Сауре и Ли-Рангу — в 10 и 17 км к северу от Ямбио, Западная Экватория, соответственно — пострадали многие жители Ндавуро. Жители районов Макпара и Ябонго, Ямбио, бежали в город Ямбио. Кроме того, по сообщениям, гражданское население Икпиро и Напере укрылись на юге Ямбио, в Масии и Кузе. 23 июня в штате Западный Бахр-эль-Газаль МООНЮС вновь получила сообщения о столкновениях между силами НОАС и поддерживаемыми Машара войсками НОАС в оппозиции в районах вблизи Вау. По сообщениям, НОАС развернула войска и военную технику, в том числе танки, в Баггари и Мборо. Согласно сообщениям, боевые действия имели место в Баггари, Вадхалело, Мборо и Биринги вблизи Вау.

В ходе подготовки доклада Генерального секретаря во исполнение резолюции 2418 (2018) МОО НЮС направила Механизму наблюдения за прекращением огня и переходными мерами обеспечения безопасности просьбу предоставить ей информацию об уже проверенных им сообщениях. 26 июня МООНЮС получила от Механизма наблюдения соответствующую информацию, согласно которой с 1 июня зафиксировано 11 подтвержденных столкновений между сторонами и 12 других возможных инцидентов, которые до сих пор расследуются. Доклад Механизма наблюдения будет доведен до сведения Совета в виде приложения к предстоящему докладу Генерального секретаря, и 5 июля заместитель Генерального секретаря г-н Лакруа проведет в Совете брифинг по этому вопросу.

Продолжение боевых действий в Южном Судане оказывает на гуманитарную ситуацию в целом и на продовольственную безопасность в частности как непосредственное воздействие, проявляющееся, например, в вынужденном перемещении с сельскохозяйственных земель и уничтожении запасов продовольствия, так и косвенное, каким является, например, дестабилизация продовольственных систем и рынков и сокращение запасов воды. Народ Южного Судана испытывает большие страдания, поскольку страна стремительно приближается к пику голодного сезона этого года. Голод и недоедание достигли рекордного уровня: 1,75 миллиона человек сегодня находятся на грани катастрофы. По данным последнего анализа положения в области продовольственной безопасности, к концу июля более 7 миллионов человек при отсутствии стабильной помощи и доступа могут оказаться в крайне неблагоприятной продовольственной ситуации. Согласно оценкам, более миллиона детей в возрасте до пяти лет в 2018 году будут страдать от недоедания. Такова огромная и несправедливая цена, которую вынуждены платить наиболее уязвимые члены общества, хотя в этих событиях нет их вины. Кроме того, в 2017 году в результате конфликта погибли 30 гуманитарных работников, еще 7 человек были убиты с начала этого года.

В последние две недели предпринимаются значительные усилия по осуществлению мирного процесса под руководством Межправительственной организации по развитию (ИГАД). 21 июня Совет министров ИГАД провел заседание в целях обсуждения дальнейших действий, за которым последо-

вала первая личная встреча между президентом Кииром и г-ном Машаром в Аддис-Абебе. В тот же день был проведен внеочередной саммит глав государств и правительств ИГАД, в ходе которого было принято решение, что оба лидера вновь встретятся в Хартуме на совещании, которое пройдет под эгидой президента Судана Омара аль-Башира и через две недели после которого будет проведено еще одно совещание — в этот раз в Найроби под руководством президента Кении. Встреча в Хартуме состоялась 25 июня, в ней также принял участие президент Уганды г-н Мусевени. В Хартуме и президент Киир, и г-н Машар взяли на себя обязательство работать в интересах мира и приступили к обсуждению некоторых спорных вопросов, касающихся разделения властных полномочий и обеспечения безопасности.

27 июня президент Салва Киир Маярдит, г-н Риек Машар Тени и представители Оппозиционного альянса Южного Судана, НОДС (бывшие заключенные) и другие политические партии подписали Хартумскую декларацию о достижении согласия между сторонами конфликта в Южном Судане. Хотя в декларации в целом рассмотрены все спорные вопросы, необходимо проведение дополнительных дискуссий, которые позволят выработать детали соглашения, с тем чтобы на этот раз обеспечить выполнение сторонами соглашения с помощью эффективного механизма его осуществления. Вчера Генеральный секретарь приветствовал подписание декларации и настоятельно призвал все стороны продемонстрировать политическое руководство, необходимое на этом решающем этапе мирного процесса, и взять на себя обязательство урегулировать нерешенные вопросы, связанные с налаживанием управления и обеспечением безопасности по мере продвижения к заключению справедливого, всеобъемлющего и осуществимого соглашения.

Взаимодействие региональных лидеров и личные встречи президента Киира и г-на Машара представляют собой позитивные события, которые необходимо поддержать и капитализировать. Тем не менее мир в Южном Судане не может быть ни достигнут, ни сохранен на основе одного только двустороннего соглашения между двумя лидерами. Хотя итоги региональных и международных усилий по достижению политического урегулирования остаются неясными, я должна еще раз подчеркнуть, что мир будет носить устойчивый характер лишь

при условии, что обновленное соглашение будет всеобъемлющим и справедливым и позволит устранить коренные причины конфликта и обеспечить участие в его реализации всех заинтересованных сторон, в том числе женщин и молодежи. В этой связи я хотела бы отметить усилия, предпринимаемые Канцелярией Специального посланника ИГАД по Южному Судану в целях расширения участия женщин в процессе активизации работы.

Наконец, позвольте мне подчеркнуть, что этот процесс потребует также постоянной поддержки со стороны Совета Безопасности и его участия в нем, с тем чтобы все заинтересованные стороны понимали, что мирный Южный Судан будет пользоваться поддержкой международного сообщества, что будет чревато последствиями для тех, кто продолжает разжигать конфликт.

Председатель: Я благодарю г-жу Кейту за ее брифинг.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Алему (Эфиопия) (говорит по-английски): Мы хотели бы поблагодарить помощника Генерального секретаря г-жу Бинту Кейту за ее полезный брифинг. Я выражаю ей нашу признательность за самоотверженное выполнение непростых обязанностей с момента ее вступления в должность.

В последние несколько недель мы видим, что вопрос о Южном Судане активно обсуждается на высоком уровне в рамках процесса активизации работы, и в этом направлении действительно наблюдается позитивная динамика. Совет министров Межправительственной организации по развитию (ИГАД) и Специальный посланник ИГАД активно используют челночную дипломатию для вовлечения сторон в урегулирование некоторых из наиболее важных нерешенных вопросов, касающихся безопасности и управления. ИГАД внесла свой вклад в эту дискуссию, представив компромиссное предложение.

В этой связи обсуждение вопросов было отложено до личной встречи руководителей, на которой они смогли бы урегулировать свои разногласия. Спустя два года такая возможность представилась в Аддис-Абебе, где президент Салва Киир встретился с г-ном Риеком Машаром под эгидой нашего премьер-министра в качестве Председателя ИГАД.

Хоть на этой встрече не было достигнуто никакого прорыва, тот факт, что они встретились лицом к лицу для обсуждения назревших вопросов, является шагом в правильном направлении. Мы считаем, что помощник Генерального секретаря был прав, когда назвал это событие важным.

Всем нам известны итоги тридцать второго чрезвычайного саммита ИГАД, состоявшегося на прошлой неделе, на котором по существу были сформулированы шаги, которые необходимо предпринять в предстоящие дни для продвижения вперед мирного процесса. В этом контексте мы горячо приветствуем итоги второй очной встречи президента Киира и г-на Машара в Хартуме под эгидой президента Омара аль-Башира и в присутствии президента Уганды Йовери Кагуты Мусевени, состоявшейся на основании решения, принятого на саммите ИГАД.

Мы воздаем должное двум лидерам за подписание декларации принципов и надеемся, что это поможет урегулировать некоторые нерешенные вопросы и проложить путь к завершению работы над компромиссным предложением ИГАД. В этой связи мы приветствуем заявление, сделанное вчера Генеральным секретарем (SG/SM/19114). Мы надеемся, что Совет Безопасности направит надлежащий сигнал сторонам и призвет их продолжать следовать прежним курсом и выйти на соглашение с целью положить конец страданиям народа Южного Судана. Этот призыв также поддержал Председатель Комиссии Африканского союза г-н Мусса Факи Махамат.

Предстоящие дни будут иметь решающее значение. Оба лидера должны еще раз встретиться в Найроби в присутствии президента Ухуру Кеньяты. Мы надеемся, что совещание в Найроби поможет развить успехи, достигнутые в Аддис-Абебе и Хартуме, и поспособствует успешному завершению мирного процесса.

На полях саммита Африканского союза (АС) в Нуакшоте будут проведены важные совещания с участием ИГАД и АС, с тем чтобы воспользоваться этой возможностью. Мы надеемся, что эти встречи позволят дать окончательный толчок мирному процессу. Именно поэтому мы и собрались здесь сегодня. Совет должен поддержать эти усилия.

Мы знаем, что возникало много недовольства из-за многочисленных перипетий в южносуданском мирном процессе. Общеизвестно, что существуют вопросы, которые нуждаются в дальнейшем прояснении, и мы еще не достигли цели окончательного урегулирования. Тем не менее мы не можем позволить себе потерять надежду на мир. Мы можем только поощрять эти небольшие достижения и воспользоваться заданным в последнее время импульсом, чтобы побудить стороны пойти на необходимые компромиссы и завершить мирный процесс. Как отметил Генеральный секретарь во вчерашнем заявлении, крайне важно, чтобы ИГАД, Африканский союз и Организация Объединенных Наций работали совместно на этом критическом этапе мирного процесса.

Тем не менее мы по-прежнему обеспокоены общей ситуацией с безопасностью. Ее адекватно обрисовал помощник Генерального секретаря. Поэтому мы приветствуем заявление о постоянном прекращении огня, сделанное сторонами в Хартуме, которое вступит в силу в течение 72 часов. Теперь, разумеется, важно, чтобы стороны выполнили это обязательство и соблюдали режим прекращения огня. ИГАД решительно осудила неоднократные нарушения Соглашения о прекращении боевых действий и постановила, что Судан и Кения должны дополнительно расследовать сообщения о нарушениях и предложить на следующем саммите ИГАД соответствующие целенаправленные меры наказания.

Мы также отмечаем, что гуманитарная ситуация остается крайне тяжелой. Крайне важно, чтобы все стороны обеспечивали безопасный и беспрепятственный доступ к гуманитарной помощи для того, чтобы гуманитарные организации на местах могли оказывать нуждающимся срочную помощь.

Роль Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) по-прежнему очень важна. Мы благодарны гражданскому и военному персоналу Миссии за его самоотверженность и приверженность выполнению поставленных перед ним задач. Мы также высоко оцениваем усилия по обеспечению надлежащих условий для доставки гуманитарной помощи тем, кто в ней нуждается.

Мы поддерживаем вчерашнее заявление Совета (SC/13399) и присоединяемся к помощнику Генерального секретаря в решительном осуждении

нападения на автоколонну МООНЮС, унесшего жизнь бангладешского миротворца. Это недопустимо, и мы надеемся, что правительство проведет необходимое расследование, чтобы привлечь к ответственности тех, кто совершил это преступление.

Наконец, что касается Региональных сил по защите, то в настоящее время происходит полное развертывание эфиопского пехотного батальона, чей личный состав и техника будут полностью размещены до конца этого месяца.

Г-н Эсоно Мбенгоно (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Позвольте мне прежде всего выразить признательность помощнику Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-же Бинту Кейте за ее напряженную работу по выполнению своих обязанностей и за ее сегодняшнее прекрасное представление доклада Генерального секретаря о положении в Южном Судане (S/2018/609).

Правительство Экваториальной Гвинеи хотело бы вновь высоко оценить неустанную работу и незаурядные усилия Межправительственной организации по развитию (ИГАД), Африканского союза и Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), направленные на то, чтобы помочь противоборствующим сторонам встать на путь конструктивного и прямого диалога по вопросам мира и стабильности в Южном Судане.

Примерно месяц назад (см. S/PV.8273) присутствовавшие в этом зале стали свидетелями расхождения в позициях по ситуации в Южном Судане. Различия заключались в разногласиях относительно дальнейших действий, но у всех нас была одна и та же цель — чтобы все стороны соблюдали режим прекращения огня и вернулись за стол переговоров. Сегодня мы можем с высокой степенью оптимизма и определенным удовлетворением сказать, что эта цель была достигнута. Поэтому все присутствующие здесь делегации можно поздравить, поскольку наш успех отчасти объясняется тем вниманием, которое мы посвятили этому вопросу, и давлением, которое оказал Совет.

Экваториальная Гвинея внимательно следила за дипломатическими усилиями на высоком уровне, благодаря которым в течение последнего месяца состоялись личные встречи между президентом Салвой Кириром и г-ном Риека Машаром, увенчав-

шиеся вчерашним подписанием совместного соглашения, установившего постоянный режим прекращения огня и новые обязательства в некоторых из наиболее спорных областях. Мы не можем не отметить эти действия, которые, несомненно, являются решительными шагами в правильном направлении. Тем не менее мы сохраняем осторожный оптимизм, поскольку стороны уже достигали договоренностей лишь для того, чтобы впоследствии их нарушить. В этой связи мы взываем к чувству ответственности противоборствующих лидеров и напоминаем им о том, что речь идет об исторической возможности для их народа и международного сообщества. Мы верим, что они окажутся на высоте положения.

Кроме того, Экваториальная Гвинея весьма обеспокоена содержанием последних докладов и брифингов о положении в Южном Судане. Мы решительно осуждаем нападения на силы МООНЮС 4 июня в городе Лер, недавнее подлое нападение в Центральной Экватории, в результате которого погиб военнослужащий из Бангладеш, и все другие нападения, о которых говорила г-жа Кейта. Мы вновь заявляем о том, что такие преступления не должны оставаться безнаказанными.

Кроме того, Департамент операций по поддержанию мира подготовил информационный бюллетень о нарушениях соглашения о статусе сил МООНЮС, в соответствии с которым стороны, в частности, обязались принять все надлежащие меры для обеспечения безопасности и свободы передвижения МООНЮС, ее личного состава, ассоциированного персонала, а также имущества и активов.

В этой связи мы вынуждены напомнить всем заинтересованным сторонам о том, что помимо обеспечения мира они обязаны удовлетворять гуманитарные потребности населения. Это обязательство может быть выполнено только путем оказания содействия в проведении гуманитарных операций и только в том случае, если угрозы и риски, с которыми сталкиваются гуманитарные организации и их мужественный персонал, будут устранены.

Правительство Экваториальной Гвинеи призывает правительство Южного Судана продолжить свое традиционное сотрудничество с МООНЮС, ИГАД и Африканским союзом в совместном достижении конечной цели обеспечения мира и стабильности для народа Южного Судана, который

действительно этого заслуживает. Мы приветствуем также совместное заявление Генерального секретаря и Председателя Африканского союза об успешном подписании упомянутого ранее соглашения. Мы убеждены в том, что этот вопрос будет рассмотрен на полях саммита Африканского союза, который проходит в настоящее время в Нуакшоте.

Позвольте мне подчеркнуть один тезис, который неоднократно звучит в наших выступлениях, посвященных этому пункту повестки дня. Несмотря на последние события, необходимо еще раз подчеркнуть, что сейчас как никогда важно, чтобы стороны конфликта воздерживались от любых действий, которые могут усугубить ситуацию, и принимали конкретные меры по осуществлению соглашения, подписанного в декабре 2017 года. К ним относится прекращение боевых действий, защита гражданского населения, обеспечение доступа к гуманитарной помощи и немедленное возвращение за стол переговоров в целях подробного разбора оставшихся вопросов.

В заключение мы подтверждаем удовлетворение нашего правительства в связи с позитивными и обнадеживающими новостями, поступающими из молодой и братской нам страны, которой мы желаем великого будущего и надеемся, что оно наступит, хотя для этого ей необходимо напряженно работать и извлекать уроки из прошлого опыта. Мы выражаем также признательность за их действия и усилия сторонам, в частности региональными лидерам: президенту Кении Ухуру Кениате, президенту Судана Омару аль-Баширу и президенту Уганды Йовери Мусевени — а также бывшему президенту Мали Альфа Умару Конаре за его вклад. Благодаря им появилась возможность открыть эту новую главу. Мы призываем их продолжать самоотверженную работу, с тем чтобы закрепить эту небольшую, но столь значимую победу.

И наконец, что не менее важно, мы приветствуем освобождение 10 гуманитарных работников, которые были похищены 25 апреля вблизи города Ей. Они были в целости и сохранности доставлены в Джубу.

Г-н Льорентти Солис (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Прежде всего наша делегация хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-жу Бинту Кейта за ее се-

годняшнее выступление, посвященное положению в Южном Судане (S/2018/609).

В свете последних политических событий мы особо отмечаем сближение между президентом Салвой Кииром и г-ном Риеком Машаром. Состоявшиеся недавно встречи двух лидеров дают измученному конфликтом народу надежду. Боливия приветствует соглашение, предусматривающее постоянное прекращение огня, которое должно вступить в силу в ближайшие несколько часов. Мы призываем к его выполнению и надеемся, что стороны продемонстрируют реальную приверженность миру и стабильности в Южном Судане.

В Хартумском соглашении между сторонами конфликта в Южном Судане оговариваются такие важнейшие элементы, как создание гуманитарных коридоров, вывод войск, разъединение сил и освобождение политических заключенных, а также предусматривается переходный период продолжительностью 39 месяцев, устанавливаемый в целях созыва общенациональных выборов, которые необходимо оперативно реализовать. Что касается этого последнего аспекта, то мы приветствуем тот факт, что соглашением устанавливаются разумные сроки для надлежащей подготовки таких выборов.

Вместе с тем невзирая на эти позитивные события, на деле ситуация в Южном Судане остается одной из самых сложных. Ухудшение ситуации в плане безопасности и сложное экономическое положение страны еще сильнее усугубляют гуманитарный кризис, урегулировать который становится все сложнее и который затрагивает более половины населения Южного Судана. Доклады Управления по координации гуманитарных вопросов свидетельствуют о том, что 7 миллионам человек требуется гуманитарная помощь, а миллионы внутренне перемещенных лиц и беженцев в соседних странах не имеют доступа даже к основным видам обслуживания и сталкиваются с серьезной нехваткой продовольствия.

Кроме того, Южный Судан стал одним из самых опасных мест для гуманитарных работников. Мы решительно осуждаем произошедшее 26 июня нападение на Миссию Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС), в результате которого погиб один член Миссии. Выражаем соболезнования его семье. Мы призываем стороны соблюдать нормы международного гуманитарного

права, а также создать МООНЮС оптимальные условия для работы.

Кроме того, мы высоко оцениваем прилагаемые совместно с МООНЮС усилия Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием (ЮНМАС), по расчистке и уничтожению взрывных устройств. Эта работа будет способствовать расселению перемещенных лиц и созданию благоприятных условий для оказания гуманитарной помощи. Мы сожалеем о гибели сотрудника ЮНМАС при исполнении им своих обязанностей. Выражаем также соболезнования его семье.

С учетом такого сложного положения мы осознаем, что найти имеющие немедленный эффект решения весьма сложно. Как бы то ни было, Хартумское соглашение представляет собой реакцию на текущую ситуацию. В любом случае прогресс не может оставаться исключительно в плоскости намерений. Мы вновь заявляем, что для полного выполнения этих соглашений необходимы активная позиция и политическая воля.

В то же время это подходящая возможность, чтобы отметить деятельность региональных организаций, усилия и приверженность Межправительственной организации по вопросам развития и Африканского союза, которые, благодаря постоянному оказанию посреднических услуг сторонам и проведению форума по активизации деятельности, смогли обеспечить всеохватный диалог и убедить стороны начать обсуждать основные существующие между ними противоречия.

Кроме того, ссылаясь на доклады Механизма наблюдения за прекращением огня и переходными мерами обеспечения безопасности, мы призываем региональные организации принимать меры в отношении тех, кто препятствует мирному процессу и не выполняет достигнутые договоренности.

В заключение мы хотели бы выразить признательность сотрудникам МООНЮС и всем сотрудникам Организации Объединенных Наций за их настрой на помощь народу Южного Судана и за ту работу, которую они проводят в такой сложной и неблагоприятной обстановке в плане безопасности.

Г-н Тенья (Перу) (*говорит по-испански*): Мы признательны за созыв этого заседания и за ценную

информацию, представленную сегодня помощником Генерального секретаря г-жой Бинту Кейта.

Перу с воодушевлением отмечает прямой диалог между президентом Салвой Кииром и г-ном Риеком Машаром. Мы приветствуем заявление о подписанном вчера Хартумском соглашении между сторонами конфликта в Южном Судане, которое, как мы надеемся, приведет страну к прочному миру.

Мы верим, что в ходе следующего раунда переговоров удастся решить вопросы управления страной и обеспечения безопасности в ней, а также достичь договоренности относительно предложения Межправительственной организации по развитию (ИГАД), касающегося подобных нерешенных вопросов. Мы хотели бы отметить важную роль ИГАД, действующей по линии проводимого ею Форума высокого уровня по активизации деятельности, равно как и Организации Объединенных Наций, Африканского союза и различных региональных лидеров, в налаживании диалога между сторонами суданского конфликта. Мы хотели бы призвать их продолжать свою работу, направленную на достижение всеохватывающего, транспарентного и жизнеспособного соглашения.

Мы подчеркиваем важность региональной и международной поддержки и содействия для обеспечения того, чтобы на этот раз мирные обязательства соблюдались и выполнялись полностью в интересах народа страны, в настоящее время переживающего один из наиболее тяжелых гуманитарных кризисов. В ближайшем будущем это подразумевает соблюдение режима постоянного прекращения огня, создание гуманитарных коридоров и освобождение военнопленных и политических заключенных.

Мы должны помнить о том, что в результате конфликта в Южном Судане более 4 миллионов человек оказались перемещены, и что, по оценкам, в ближайшие месяцы 7 миллионов человек столкнутся с серьезными проблемами в части отсутствия продовольственной безопасности. Для того чтобы мир оказался прочным, необходимо предусмотреть возможность удовлетворения их насущных потребностей и обеспечения им возможностей для развития в будущем. Ввиду этого мы должны выразить свою озабоченность в связи с серьезными трудностями, с которыми при оказании помощи населению сталкиваются гуманитарные организа-

ции. В последнем докладе Генерального секретаря (S/2018/609) описываются нападения, приводящие к гибели людей, аресты, бюрократические препоны, необоснованные обвинения, а также запугивание и преследование гуманитарных работников. Все это должно прекратиться.

Мы хотим отметить самоотверженную работу гуманитарных организаций и их сотрудников. Мы глубоко сожалеем о гибели бангладешского военнослужащего из числа «голубых касок» в результате произошедшего на этой неделе нападения на гуманитарный конвой. Этот случай должен быть расследован, а виновные должны предстать перед правосудием.

Мы воздаем должное Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане за ее усилия по защите гражданских лиц. Мы отмечаем совместную с Программой развития Организации Объединенных Наций инициативу создания специализированного подразделения по защите прав женщин и детей и разработку плана действий по предупреждению, смягчению и пресечению связанных с конфликтом случаев сексуального насилия. В частности, мы обеспокоены значительным увеличением числа злоупотреблений и нарушений стандартов в области прав человека, а также норм международного гуманитарного права в последние месяцы, когда проводились переговоры о возобновлении мирного процесса.

В заключение мы подчеркиваем, что не можем оставаться равнодушными к гибели 383 гражданских лиц — в том числе пожилых людей, инвалидов и детей — и к связанным с конфликтом случаям сексуального насилия, которому подверглись 278 женщин и девочек. Таким ужасным преступлениям должен быть положен конец, а виновные должны предстать перед судом.

Г-н Тумыш(Казахстан) (*говорит по-английски*): Я присоединяюсь к предыдущим ораторам и благодарю помощника Генерального секретаря Бинту Кейту за исчерпывающую обновленную информацию о положении в Южном Судане, а также за неустанные усилия, которые она и ее компетентные сотрудники предпринимают для достижения мира в Африке. Я хотел бы высказать следующие соображения и вынести следующие рекомендации.

Как и другие делегации, Казахстан приветствует сделанное в Хартуме заявление о заключении соглашения между участниками конфликта. Мы высоко оцениваем совместные усилия Организации Объединенных Наций, Африканского союза и Межправительственной организации по развитию (ИГАД), а также посреднические усилия руководства Судана и Уганды, которые помогли обеспечить заключение мирного соглашения. Однако многое еще предстоит сделать для достижения прочного мира и стабильности в Южном Судане. Конфликт привел к разрушению экономики, и миллионы людей покинули свои дома, чтобы выжить. Военные действия активизировались в преддверии сезона дождей, и повсеместно практикуется насилие, направленное против гражданских лиц. Сотрудники гуманитарных учреждений и персонал Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) остаются на месте событий, но в ходе операций по оказанию гуманитарной помощи по-прежнему наблюдаются сбои, и почти половина населения страдает от голода и недоедания.

С учетом этого Казахстан выражает надежду на то, что мирное соглашение будет способствовать укреплению доверия между южносуданскими сторонами и предотвратит дальнейшую эскалацию гуманитарного и экономического кризиса в Южном Судане. Мы с удовлетворением узнали о том, что президент Киир и г-н Машар соответственно взяли на себя обязательство соблюдать данное соглашение. Мы ожидаем, что их слова подтвердятся делом.

Мы рассчитываем на прекращение всех боевых действий и на облегчение гуманитарного доступа и надеемся, что стороны будут строго соблюдать нормы международного права, включая международное гуманитарное право, международные стандарты в области прав человека и беженское право. Мы также рассчитываем на то, что работа над пересмотренным компромиссным предложением завершится к концу нынешних переговоров в Хартуме. Мы также считаем, что политические переговоры должны сопровождаться межобщинным примирением и укреплением доверия между группами местного населения, а также реализацией всеобъемлющих стратегий в области экономического развития и повышения жизнестойкости при всестороннем участии в этом женщин и молодежи.

Что касается предстоящих переговоров о продлении режима санкций в отношении Южного Судана, то мы с нетерпением ожидаем доклада Генерального секретаря, запрошенного в резолюции 2418 (2018). Мы подтверждаем, что позиция стран региона и региональных организаций, а именно ИГАД и Африканского союза, должна приниматься во внимание при обсуждении в Совете любых дополнительных мер. Крайне важно, чтобы Совет сохранял единство своих рядов в том, что касается оказания поддержки усилиям ИГАД и Африканского союза.

В заключение следует отметить, что мы решительно осуждаем недавнее нападение на МООНЮС, в результате которого погиб миротворец из Бангладеш. Мы выражаем наши глубочайшие соболезнования его семье, а также народу и правительству Бангладеш и призываем правительство Южного Судана расследовать это нападение.

В заключение хочу поблагодарить МООНЮС за выполнение возложенных на нее задач в крайне сложных условиях, а также выразить признательность Специальному представителю Генерального секретаря по Южному Судану г-ну Ширеру и Специальному посланнику Генерального секретаря по Судану и Южному Судану г-ну Хейсому за их неустанные усилия и приверженность поиску решения кризиса в этой стране.

Г-н Джедже (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить г-жу Бинту Кейту за ее превосходный брифинг.

Прежде всего, решительно осуждаю подлое нападение на конвой Миссии Организации Объединенных Наций в Южном Судане (МООНЮС) 26 июня, в результате которого погиб солдат из Бангладеш, и выражаю соболезнования семье погибшего и правительству Бангладеш.

Наша страна по-прежнему глубоко озабочена обстановкой в области безопасности в Южном Судане спустя пять лет после начала конфликта. Несмотря на соглашение о прекращении боевых действий, подписанное участниками конфликта 21 декабря 2017 года, в нескольких регионах страны продолжают столкновения, приводящие к гибели людей и перемещению многих гражданских лиц. Наша страна решительно осуждает нарушения соглашения о прекращении боевых действий и вновь

призывает участников конфликта соблюдать свои обязательства и положить конец столкновениям. Наша делегация также озабочена продолжающимся межэтническим насилием и приветствует инициативу по разоружению гражданского населения, одобренную правительством Южного Судана. Кот-д'Ивуар призывает правительство удвоить свои усилия, направленные на обеспечение безопасности и благополучия населения.

Наша страна по-прежнему убеждена в том, что в Южном Судане не будет прочного мира, пока не будет достигнуто политическое урегулирование по итогам переговоров между участниками конфликта. Мы приветствуем усилия Межправительственной организации по развитию (ИГАД), Африканского союза и МООНЮС, направленные на то, чтобы побудить участников конфликта возобновить переговоры в интересах прочного и всеобъемлющего политического урегулирования кризиса. В этой связи наша делегация приветствует дипломатические усилия премьер-министра Эфиопии, которые привели к встрече между президентом Салвой Кириром и бывшим первым вице-президентом Риеком Машаром в Аддис-Абебе 20 июня. Мы приветствуем тот факт, что посреднические усилия президента Судана завершились подписанием сторонами в Хартуме 27 июня заявления о достижении соглашения, по которому они берут на себя обязательство соблюдать постоянный режим прекращения огня, а также продолжить переговоры для достижения договоренности о разделении властных полномочий и мерах безопасности. Кот-д'Ивуар приветствует добрые услуги руководителей государств — членов ИГАД и подтверждает, что участники конфликта в Южном Судане должны соблюдать обязательства, взятые ими посредством подписания заявления, что представляет собой решительный шаг вперед по пути установления мира в Южном Судане. В этой связи Кот-д'Ивуар поддерживает развертывание контингента ИГАД и Африканского союза, на который возложена задача обеспечить соблюдение договоренности о постоянном режиме прекращения боевых действий, как об этом говорится в самой договоренности.

Неустойчивый характер гуманитарной ситуации в Южном Судане по-прежнему вызывает обеспокоенность у международного сообщества. С учетом наличия примерно 2,5 миллионов беженцев и 1,8 миллионов внутренне перемещенных лиц ны-

нешняя гуманитарная ситуация является одной из наиболее серьезных в мире. По мнению гуманитарных организаций, наличие более 7 миллионов человек, испытывающих дефицит продовольствия, и более 1 миллионов детей, которым угрожает опасность недоедания, обуславливает настоятельную необходимость увеличения объема гуманитарной помощи Южному Судану. Кот-д'Ивуар благодарит гуманитарные организации за их значительные усилия, направленные на то, чтобы помочь нуждающимся в помощи людям, и решительно осуждает непрекращающиеся нападения на работников гуманитарных организаций. Мы настоятельно призываем участников конфликта в Южном Судане гарантировать безопасность гуманитарных работников, устранить препятствия для оказания гуманитарной помощи и обеспечить гуманитарный доступ к населению в соответствии с соглашением от 21 декабря 2017 года.

Положение в области прав человека по-прежнему вызывает обеспокоенность, в частности из-за случаев сексуального насилия в отношении женщин и использования детей-солдат участниками конфликта. Поэтому наша делегация призывает к незамедлительному созданию органов правосудия переходного периода, таких как смешанный суд для Южного Судана, в качестве эффективных инструментов защиты прав человека и борьбы с безнаказанностью.

Наша страна хотела бы выразить признательность МОООНЮС за ее замечательную работу по выполнению своего мандата в крайне сложных условиях. Мы подчеркиваем нашу поддержку Миссии и настоятельно призываем ее продолжить свою работу, особенно в том, что касается защиты гражданских лиц и прав человека. Поэтому наша страна настоятельно призывает правительство соблюдать соглашение о статусе сил, которое остается правовой основой сотрудничества между правительством и Миссией Организации Объединенных Наций, направленного на восстановление мира и стабильности в Южном Судане.

В заключение следует отметить, что последние политические события дают нам повод надеяться на то, что установление прочного мира в Южном Судане возможно. Однако его достижение по-прежнему зависит от наличия у южносуданских лидеров политической воли и принятия ими

всей полноты ответственности за выход из кризиса, а также от региональной поддержки со стороны ИГАД и Африканского союза. В этой связи наша страна призывает Организацию Объединенных Наций поддержать нынешнюю динамику и все усилия вовлеченных стран.

Председатель: Сейчас я предоставляю слово представителю Южного Судана.

Г-н Малвал (Южный Судан) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, наша делегация хотела бы выразить Вам признательность за выполнение обязанностей Председателя Совета Безопасности в июне месяце и за Ваше мудрое руководство этим органом в течение срока Ваших полномочий. Мы хотели бы также пожелать стране-хозяйке Чемпионата мира по футболу, который завершится через несколько дней, победы в нем. Я хотел бы также отметить и приветствовать присутствие в этом зале помощника Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-жи Бинту Кейты.

Во вторник, 26 июня, мы получили печальное известие о том, что был убит лейтенант-командер Ашраф Сиддики, бангладешский офицер-миротворец, обеспечивавший охрану гуманитарного конвоя в районе Ей. Пользуясь этой возможностью, наша делегация хотела бы выразить наши искренние соболезнования семье этого офицера, правительству и народу Бангладеш и всей семье Организации Объединенных Наций. Правительство Республики Южный Судан будет сотрудничать с Миссией Организации Объединенных Наций в Южном Судане, для того чтобы виновные в совершении этого преступления были установлены и привлечены к ответственности.

В прошлом месяце Совет Безопасности принял резолюцию 2418 (2018), которую в тот момент мы сочли нецелесообразной и преждевременной, поскольку тогда продолжались мирные переговоры под эгидой Межправительственной организации по развитию (ИГАД), и мирному процессу нужно было дать еще один шанс. В прошлом месяце мы отметили, что надежда на достижение мира еще есть.

Сегодня мы рады сообщить о том, что в настоящее время ситуация является гораздо более обнадеживающей, чем в прошлом месяце. Мы рады сообщить Совету Безопасности, что вчера из Хартума пришли хорошие новости о том, что воюющие

стороны — не только силы Салвы Киира и Риека Машара, а все воюющие стороны в Южном Судане — подписали декларацию о мире, в которой все они обязались прилагать совместные усилия по достижению мира в интересах народа Южного Судана. Хотя подписанный документ является рамочной основой для достижения мира, мы надеемся и очень рассчитываем на то, что в ближайшее время будет заключено окончательное мирное соглашение. На данном этапе я хотел бы объявить о том, что в ближайшие несколько часов президент Салва Киир подпишет президентский указ о всеобъемлющем прекращении огня на всей территории Южного Судана.

Тем временем мы хотели бы призвать Совет и через него другие международные субъекты, обеспечившие положение в Южном Судане, оказать всестороннюю поддержку мирному процессу, который в настоящее время добросовестно осуществляется под эгидой ИГАД в Хартуме. Совет Безопас-

ности должен демонстрировать полную поддержку мирного процесса в Южном Судане, вместо того чтобы распределять направо и налево обвинения и наказания каждый раз, когда процесс примирения терпит неудачу.

В заключение мы хотели бы выразить признательность руководителям ИГАД и членам Совета Безопасности за дополнительные усилия, которые они приложили для того, чтобы дать шанс миру в Южному Судане. Их терпение и упорство в скором времени будут надлежащим образом вознаграждены, когда будет подписано приемлемое и осуществимое соглашение.

Председатель: Список ораторов исчерпан.

Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

Заседание закрывается в 11 ч. 25 м.